

**企业精神——铜斧精神：**  
经锤炼而成 为开拓而生

**企业使命：**  
用品质铸辉煌 为社会增光彩

**企业愿景：**  
一流铜业 国际品牌

**核心价值观：**  
责任 忠诚 学习 进取

**经营理念：**  
以市场为导向 以效益为中心

**企业品格——大江文化：**  
纳百川 通四海



弘扬爱国精神 激发爱国热情

## 公司举行庆祝建国六十周年座谈会

本报讯(记者 刘旺林 王克礼)9月25日,公司庆祝建国六十周年座谈会在装饰一新的铜花大酒店综合厅举行。公司领导张麟、温森、王勇、余利先、刘传转、王根、吴礼杰、离休公司领导、退休职工代表、生产一线职工代表、科技工作者代表、管理人员代表以及公司各单位及部门负责人参加会议。

会上,公司离休老领导刘桂馥、退休职工代表、公司劳模闫卫国、在职职工代表张祥强、管理者代表简洪生、科技工作者代表李玉琴作了座谈发言。他们结合自身成长经历畅谈了祖国60年来发生的巨大变化,抒发了强烈的爱国热情,回顾了公司不平凡的发展历程以及56年来取得的辉煌成就,对公司的发展前景充满信心。

公司经理张麟作重要讲话,他

说:今天会议的主题是庆祝建国60周年,目的是弘扬爱国精神,激发爱国热情,动员广大职工积极投身社会主义现代化建设,为加快企业发展,做大做强冶冶有色再作贡献。他从祖国建设60年的伟大成就、公司建厂56年的发展历程、公司改革发展的基本经验和深刻启示以及公司改革发展面临的形势和任务四个方面谈了个人的看法和体会。在回顾公司建厂56年的发展历程时,张麟指出,建厂56年来,伴随着共和国的成长,大冶有色走过了一段艰辛的创业之路和辉煌的发展历程,经过一代又一代人的艰苦奋斗、开拓创新,大冶有色由小到大,由弱变强,企业各个方面都发生了巨大变化。一是生产规模大幅提高。2008年,公司实现销售收入188亿元,利税总额近8亿元,公司再次进入中国企业500强。二是产业

链条逐步完善。公司从一个从事单一采选业务的铜矿山,发展成为集采矿选矿、冶炼化工等于一体的国有特大型铜业联合企业,形成了多元化发展、多极化增长的格局。三是体制机制发生变革。公司逐步发展成为国有控股、多元持股的混合所有制企业。四是改革管理不断深化。体制机制变革极大地解放了生产力,激发了巨大的创造力。五是科技创新日益进步。通过实施技术改造,公司的技术装备水平不断提高。六是职工生活明显改善。

在谈到公司改革发展的基本经验和深刻启示时说,56年来,公司走过了一段不平凡的发展之路,经历过创业时期的艰辛,经历过鼎盛时期的辉煌,也曾经历过困难时期的挫折。这段不平凡的历史,注定将成为企业宝贵的精神财富,它带给我们许多深

刻的教训和有益的启示,丰富着我们经营企业、发展企业的经验,引领着我们前行。概括起来,有以下四点经验和启示,需要认真汲取并长期坚持。

一是必须坚持以发展为首要任务,聚精会神搞建设,一心一意谋发展。二是必须牢固树立“以市场为导向,以效益为中心”的经营理念。三是必须坚持实行“引进来”与“走出去”并举。四是必须坚持以人为本,紧紧依靠职工办企业。

张麟还介绍了公司目前面临的改革发展形势和任务,并对当前的工作提出了具体要求。

公司党委副书记、纪委书记、工会主席温森主持会议并作总结讲话,要求各单位加强节日安全生产,抓好廉洁自律,过一个快乐、喜庆、廉洁的国庆和中秋佳节。



图为张麟与梁德(左一)亲切交谈。(王克礼 摄)

老党员,在全市甚至全省也不多见。

在离休老干部刘万金的家里,张麟说,公司发展能取得现在的业绩,跟每位离退休老干部、老战士和退休职工当年的努力工作是分不开的,正是他们为公司的发展与腾飞打下了坚实的基础。他希望老干部们一如既往地支持公司的建设,多为公司的建设提出宝贵意见和建议,并祝愿他们身体健康、晚年幸福。刘万金今年有62岁的党龄,是中国革命时期八路军、第四野战军战士,亲身参加过著名的辽沈战役、平津战役和渡江战役。刘万金高兴地跟张麟说,他从《大冶有色报》上看到公司现在是“中国企业500强”了,对此他表示特别高兴和欣慰。

受慰问的“老兵”中有一对夫妻,男的叫朱炳臣、今年87岁、原在有色机修厂工作、1940年加入中国共产党,女的叫徐春勤、今年86岁、原在有色幼儿园工作、1942年加入中国共产党,他们一起先后参加了新四军和第三野战军,一起参加了著名的渡江战役,两人在革命战争期间结下了深厚的友谊,现在两人在新下陆一栋小楼里幸福地生活着。

这些离退休老干部、老战士和退休职工们对公司的关心表示感谢,对公司这些年所取得的巨大成就表示非常赞赏。同时纷纷表示,要不遗余力地发挥余热,全力支持和维护好公司的建设与发展,共同致力于把公司“一流铜业、国际愿景”的目标实现。

## 公司国庆节前慰问「老兵」

## 公司国庆活动异彩纷呈

本报讯(记者 刘旺林)国庆节临近,公司举办了运动会,演讲比赛、书画摄影展,丰山“歌唱祖国”文艺晚会、聚鑫公司、鑫力井巷公司和稀贵厂“红歌会”等国庆活动,气氛热烈,异彩纷呈。

9月24日,华灯初上,丰山铜矿文体中心内人头攒动。一场庆祝中华人民共和国成立六十周年“歌唱祖国”文艺晚会即将在这里举行。

7时许,公司领导温森、龙仲胜、贺海水以及大冶公司部室负责人步入会场,晚会在大合唱《青铜灿烂》中拉开了序幕。该矿党委书记杨平和矿长孙祺年分别致辞。矿领导在致辞中说,建矿以来,丰山人始终不渝地保持奋发向上的精神状态,经受住了历史的考验。今年,丰山铜矿又重新回到湖北省,决定打造千亿有色金属行业龙头的大冶有色金属公司。新的起点昭示着新的发展,新的机遇,新的挑战,丰山人将不负重望,以一流的管理和一流的效益来奉献社会,丰山必将铸就新的辉煌。

随后编排科学合理的独唱、湖北慢板、相声、独角戏等形式的节目陆续上演,由丰山铜矿职工自编自演的、具有浓厚地方特色的湖北慢板《麻将世家》、《回家》等节目,给观众带来阵阵笑声,特别是著名演员

陆鸣、许勇、刘波、杨艳明等国家级演员的助演,使晚会高潮迭起,掌声不断,整场晚会历时3个小时。晚会实况将在本台和丰山铜矿台国庆期间播出,敬请到时收看。

又讯(通讯员 祝婷)9月24日,稀贵厂举办庆祝新中国成立60周年红歌赛。本次红歌赛是为了调动了职工工作热情,培养大家团队意识和集体荣誉感,同时也是一次重要的爱国主义、集体主义和民族精神的教育。合唱歌曲一、二、三等奖分别由三车间的《游击队之歌》、维修车间的《同一首歌》及内包科的《忠于职守》及二车间的《今天是你的生日中国》获得,独唱歌曲奖项分别由维修车间祝婷、机关代表队贺亚莉及一车间杨又安获得。

又讯(通讯员 张劲松)9月27日下午,聚鑫公司举办“唱红歌、颂祖国、创佳绩、比贡献”歌咏会,庆祝祖国60华诞。聚鑫公司48年的历程,经过由机修厂到机制公司再到聚鑫公司的两次改制,伴随着祖国的建设而成长。特别是2003年底资产重组成为聚鑫公司之后,人员由660人减少到目前的360人,在人员减少54%的情况下,而销售收入由改制之初的2280万元增加到去年的5022万元,翻了一番还多;资产也由改制之初的1029万元,增加到去年的4356万元,整整翻了两番;上半年,在金融危机蔓延的情况下,仍然完成了利润目标。改革丢掉了拐杖,改革换来了活力。聚鑫公司正以饱满的热情和科学的态度去实践更加深入的改革。歌咏会上,聚鑫公司借来了音响和道具,制作了简易背景,在厂区露天,一支支队伍陆续出场,井然有序,用16首歌曲,歌唱祖国繁荣昌盛,祝愿有色公司和聚鑫公司越来越充满朝气。

本报讯(记者 王克礼)“担当历史责任,再创今日辉煌。”在新中国60华诞即将到来之际,公司经理张麟、党委副书记、纪委书记、工会主席温森带着公司党委的关怀,分别走访慰问了离休老干部、老战士及退休职工代表等“老兵”,向他们致以节日的问候,对他们为公司建设所做出的贡献表示崇高的敬意。

今天上午,张麟和温森先后来到离休老干部、老战士和退休职工代表邓明、王树法、刘万金、李雨生、梁德、尹序生、朱炳臣、徐春勤、

王宜南、邹祥文、蒙松林、吴高贵、邓节荣、李秀英、沈世俊等的家里,送上节日的慰问,并与他们亲切交谈,仔细询问他们的身体和生活状况,并一起重温了公司数十年来伟大的改革发展历程。

今天受慰问的老干部、老战士及退休职工代表,都是在我公司各条战线成绩显赫、贡献较大的先进人物,是公司宝贵的精神财富。离休老干部、原公司组织部副部长梁德今年89岁高龄,1938年加入中国共产党,参加了平津战役,像这样72年党龄的



本栏欢迎来稿  
邮箱:WLS392321@tom.com

9月25日,公司隆重召开庆祝建国60周年座谈会,全国劳动模范、原铜绿山矿露天车间大车司机闫卫国,作为公司退休职工代表在会上发言。

闫卫国今年60岁,1967年4

## 闫卫国的劳模精神永不变迁

月从黄冈老家来到公司叶花香矿工作,1971年8月调到铜绿山矿露天车间大车司机岗位,1989年被授予全国劳动模范称号,其顽强拼搏、奋勇争先、顾全大局的劳模精神激励着许多矿工在岗位上成长成才。

作为一名退休职工,闫卫国热爱祖国、热爱有色、热爱矿山的痴心不改。在公司建国60周年座谈会上,闫卫国说,他虽然是大冶有色的一名退休职工,但时刻关心公司的发展,去年受金融危机影响,许多企业倒闭、职工下岗、收入无法保障,但公司以人为本,积极履行社会责任,确保职工工资收入不受大的影响,极大提高了企业的凝聚力,最为可喜的是公司正在推行

“五大发展战略”,还再次跻身中国企业500强。

款款数语、绵绵真情,道出了一名劳模金子般的品质。闫卫国,永远不变的是劳模精神!

(资料整理 王克礼)



年轻时的闫卫国(左三)



2009年9月25日,闫卫国在公司庆祝建国60周年座谈会上发言。



退休后的闫卫国为矿山继续贡献余热。